

潮州市科学技术局干部思想作风问题整改台账

填报单位：潮州市科学技术局

填报时间：2022年4月20日

序号	对照查摆“八种表现”	存在问题	计划采取的整改措施	完成时限	整改进展情况	备注
1	<p>担当不足。主要表现为：怕担事、怕担责，更怕被追责，凡事先想退路、求自身安全，不敢直面问题；谋划工作不主动，争取项目不积极，不想跑、不会跑、不善跑；执行审批等流程式工作“机械死板”，不敢拍板、不愿牵头，习惯于把问题往外推、责任往上交，把“部署了”当“做了”，把“做了”当“做成了”。</p>	谋划工作不够主动积极，干事创业劲头不足。	围绕潮州产业发展需求及存在的关键共性技术难题，研究细化2022年工作计划，制订《关于全力打造具有核心竞争力的特色产业创新发展新高地的实施方案》并组织实施。	2022.12	根据2022年市政府工作报告部署和要求，细化市科技创新2022年任务目标，结合工作实际，制订《关于全力打造具有核心竞争力的特色产业创新发展新高地的实施方案》并印发实施。	
		科技创新服务能力不足。	强化科技成果登记和交易服务，争取成果登记服务超80项。	2022.12	市科技创新服务中心把科技成果登记和交易服务作为中心的主要业务积极开展推进。	
2	<p>能力不强。主要表现为：自我要求不高，平常不注重钻研业务，不与时俱进加强学习，对不懂不会的事不问不学；基层调研蜻蜓点水，谋划决策心里没谱、工作推进手里没招、难题破解胸中无策；解决问题老办法不管用、新办法不会用，岗位职责顶不住；工作停留于一般化、过得去，承担的工作即使在全省、全市排名靠后依然无动于衷。</p>	与时俱进学习不够，政治理论学习不够全面系统，科技新业务新知识学得不深不透。	加强学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，加强对局各项业务的学习，提高业务水平，共同推动科技工作的开展。	长期坚持	成立局机关青年学习小组，组织开展月读一本书活动。	

		高企总量偏少，研发投入不足。	深入实施高企三年行动计划，加大政策宣传力度，实施局领导挂钩联系县区机制，联合县区及各协会积极发动企业参与申报，邀请专家开展辅导服务，确保完成申报目标任务。实施高新技术企业倍增行动，力争高企总量达 220 家，实施全社会研发经费倍增行动，研发经费支出增至 10 亿元。	2022.12	实施局领导挂钩联系县区工作机制，把年度高企申报目标任务分解下达县区，组织开展高企申报业务培训，3月8日，邀请省专家为我市企业开展高企认定政策培训。	
3	浮皮潦草。 主要表现为：工作中表态多、调门高，行动少、落实差；工作不用心、不细心，对待工作“若无其事”，阳奉阴违；缺乏主动作为，工作节奏慢、服务差、效率低，不推不动；工作“虎头蛇尾”，抓项目建设不紧不实不力，招商引资重签约轻落地。	科技成果转化慢，科技创新能力不强。科技财政投入产出的效益不高，科技成果的转化需进一步加强。	研究制订关于加快促进新时代科技成果产业化的若干措施。面向潮州产业和企业科技创新发展实际需求，开展成果转移转化、技术育成孵化、产业技术服务等专业服务，服务潮州传统优势产业转型升级和战略新兴产业培育发展。	2022.6	已完成“关于加快促进新时代科技成果产业化的若干措施”的初稿和征求意见等各项前期的准备工作。	
		个别同志工作存在应付思想，工作不主动，办事效率低。	对待工作要树立高标准严要求，多组织向先进地区学习好的经验做法，提高办事效率。	2022.8	做好前期到杭州阿里巴巴总部考察培训各项准备工作。	
4	推拖拉扯。 主要表现为：工作互相踢皮球，只顾部门和个人利益，没有大局观念和合作意识；工作精力没有用在解决问题上，而是想尽办法规避责任和风险；以没有明文规定为借口，将部门审批权限互为前置，申报事项久拖难决。	科技工作主动开展工作少，创新性不强。	贯彻落实习近平总书记视察广东视察潮州重要讲话重要指示精神和关于科技创新的重要论述，走一条更高水平的自力更生之路，增强谱写现代化潮州新篇章的科技支撑。	2022.5	已形成科技创新强市建设意见初稿并于4月20日报市政府常务会审议通过。	
		个别同志大局观念不够，工作存在畏难情绪，遇到困难时急于求助领导同事，未能主动想办法克服困难。	树立大局意识，加强科室间的合作沟通，共同推动科技工作开展。	2022.12	定期召开工作务虚会，加强各线条、各科室的沟通交流，查摆推进科技重点工作存在的问题短板，研究采取行之有效的工作措施。	

5	<p>自以为是。主要表现为：工作作风轻浮，习惯于凭老经验、老办法；工作随意性强，蛮干硬干，不讲规范、忽视程序；把工作当“舞台”，喜欢“当主角”，三秒出思路，即刻谈办法，导致多走弯路，工作事倍功半。</p>	<p>实验室建设产业化步伐不快。</p> <p>习惯于凭老经验、老办法，工作因循守旧，思路不够开阔，创新意识不强。指导企业科技创新主动攻关工作力度还不够。</p>	<p>推进重点项目建设，聚焦新材料和保健食品开展研发攻关，争取申报省级以上重大科技专项5项。</p> <p>要加强科技、经济形势、法律等方面的学习，探索新思路、新举措，开拓创新，适应新形势的发展。发挥财政资金“四两拨千金”作用，在重点领域启动实施市级重大科技专项，加快突破制约产业发展的“卡脖子”技术。</p>	<p>2022.12</p> <p>2022.12</p>	<p>已组织实验室相关科研人员，聚焦新材料和保健食品开展研发攻关，做好省级以上重大科技专项的申报前期准备工作。</p> <p>做好市级科技专项前期谋划工作。</p>
6	<p>混天度日。主要表现为：存在“熬时间、混资历”心态，工作不用力、在岗不尽责，常常“不在服务区”；追求安逸享乐，习惯于佛系躺平，坐等靠要，不思进取；存在“老资格”思想，工作大事不会做，小事不愿做，有事年轻人做；推崇“论资排辈”，不贪不占、无成无责，事不遂愿就怨天尤人。</p>	<p>部分同志存在不思进取，有迟到早退现象。</p> <p>适应新时代科技创新工作能力还需提升，工作上缺乏新意，缺少亮点，有路径依赖和惯性思维。</p>	<p>强化作风建设，制订完善局机关及属下单位绩效考核制度。</p> <p>加强学习，不断提高干部队伍的综合素质，积极组织开展各类学习活动和参观考察活动，学习先进城市、地区扶持推动科技创新的新政策、新思路。</p>	<p>2022.10</p> <p>2022.10</p>	<p>修订完善局机关及下属单位科创中心，韩江实验室的内部绩效考核制度。</p> <p>做好到浙江、上海等先进地区进行参观考察和学习调研的前期准备工作。</p>

7	<p>宗旨淡漠。主要表现为：高高在上、架子大、官气足，办事缺乏群众观点、心中无民；宗旨意识淡薄，对群众没有感情，甚至百般刁难；服务意识差，对基层诉求、企业意见不闻不问。</p>	<p>主动服务企业，解决企业“痛点、难点”，开展技术攻关做得不够。</p> <p>为民服务的意识还需增强。服务企业意识还不够强，服务质量不够高，深入基层、企业调查研究不够到位，存在着听县区科技部门汇报多，向企业和科技人才了解少。</p>	<p>着力推进重点领域研发攻关，综合运用“揭榜挂帅”“股权投资”等新型项目组织形式，每年组织实施5-8个市级重大科技项目。</p> <p>充分发挥好科技部门的桥梁作用，做好协调服务，分期分批组织开展调研或产学研对接大活动，落实扶持创新各项优惠政策，让更多科技型企业享受到政策福利。</p>	<p>2022.12</p> <p>2022.10</p>	<p>目前已初拟《韩江实验室科技成果转化管理办法（审议稿）》。</p> <p>已与厦门大学、广东省科学院就下来合作方向进行初步洽谈。</p>
8	<p>善于算计。主要表现为：政绩观错位，“追名逐利”，汇报工作报喜不报忧，甚至瞒报谎报、隐藏遮掩问题；办事要找关系、打招呼，利用工作要好处、赚人情；习惯于当“监督员”，自己不干，反而指手划脚，说风凉话。</p>	<p>习惯于把任务分解下达县区和科技行政部门，充当“监督员”，“过程指导”环节持续性不强。</p>	<p>发扬担当作为精神，组织深入各县区、企业广泛开展科技政策宣传培训活动，组织高企服务团与企业进行“一对一”培训，在当好“监督员”的同时，当好“指导员”和“服务员”。</p>	<p>2022.12</p>	<p>已于3月上旬组织召开科技政策宣讲会，开展高新技术企业、科技创新平台、科技金融、税收优惠、研发费用统计等政策宣贯。</p>